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EXERCICI 1 

 

 

Els texts 1 i 2 mantenen idees contraposades sobre el llenguatge, els éssers humans i els 

animals. Quina és la idea principal de cadascun? Quins arguments presenten cadascun per 

defensar aquesta idea principal? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Text 1 

El hombre, es por naturaleza, un animal social […] La cajusa de que el hombre 

sea un ser social, más que cualquier abeja y que cualquier otro animal gregario, es 

clara. La naturaleza, como decimos, no hace nada  en  vano. Sólo  el  hombre,  entre  los animales, 

posee la palabra. La voz e s  u n a  in d i c ac ió n  d e l  d o lo r  y  d e l  p l a ce r ,  p o r  e so  l a  

t i en en  t a m b i én  lo s  otros animales, ya que su naturaleza ha alcanzado hasta tener 

sensación d e l  d o lo r  y  d e l  p l a c e r ,  y  a s í  s e  i n d i can  e s t a s  s en s a c io n e s  u n o s  a  

o t ro s .  E n  cambio, la palabra humana existe para manifestar lo conveniente y lo dañino, 

así como lo justo y lo injusto, y esto es lo propio de los humanos frente a los demás animales: 

poseer, de modo exclusivo, el sentido de lo bueno y lo malo, lo justo y lo injusto, 

y las demás apreciaciones. La participació n comunitaria en éstas funda la família, el clan 

y la ciudad. 
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Text 2 



EXERCICI 2 

El text 3 presenta la teoria del relativisme lingüístic. El text 4 és d’un antropòleg 

representant màxim del relativisme lingüístic o del referencialisme lingüístic? 

Justifica la teva resposta amb referències al text.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Text 3 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Text 4 

 

Llengua dels hopi (tribu índia de Nord -Amèrica)  

 

 


